

新时代 新征程 新伟业

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

市交警支队

持续创建安全畅通的道路交通环境

本报讯(记者 王涛) 创建文明城市工作开展以来,市交警支队严格按照全市“创文”工作的总体要求,围绕“补短板、强弱项”,矢志不渝接力创城。经过三年的不懈努力,实现了市区交通秩序规范有序,群众交通安全意识明显提升,工作成效显著。

市交警支队高起点进行城市交通规划,有力助推城市交通硬件升级。他们邀请交通规划专家,成立交通规划项目工作专班,对市区105个红绿灯路口交通设施、27条主次干道交通组织进行了实地调研,提出了市区交通优化方案,为交通基础设施建设提供强有力的硬件支撑。按照“标准化、规范化、科学化”建设标准,市交警支队对市区35个主要交通路口实行“一口一策”改造提升。市区交通设施完善率达到了98%以上。按照“因地制宜、应划尽划”的原则,在2021年的基础上增补施划机动车停车位3838个、非机动车停车位13141个。目前,市区已施划机动车停车位15838个、非机动车停车位36526个。

市交警支队紧盯工作重点,强化交通顽瘴痼疾治理,有效改善了市区交通秩序。高峰时段,市交警支队在市区主要交通路口全

部布警,把路口的管理责任具体落实到人。同时还联合市创建文明城市指挥部志愿者队伍和组织驾校驾考人员,利用高峰时段常态化开展文明交通志愿服务。通过集中整治与流动巡查相结合、现场执法与电子监控相结合、动态管控与静态规范相结合、白天整治与夜间整治相结合,“地毯式”清理,“定点、连线、串面”,最大限度地挤压突出交通违法行为的发生空间。

市交警支队还重点开展了安全头盔佩戴率提升行动和电动自行车挂牌率提升行动。设置共享头盔租借点,将3000顶共享头盔全部投放到路面上,向驾乘人员出借共享头盔,让执法更加有温度。对未挂牌上路的电动自行车进行查扣、拖移,减少违法存量。截至今年4月底,市区电动自行车累计注册登记21.5万余辆,挂牌率达到98%以上。针对学校周边上下学交通拥堵状况,交警支队“一校一策”治理,分析拥堵成因,盘活可用资源,完善拥堵治理方案,优化校园及周边道路环境。在学校门口及周边路段施划临时停车位850个、非机动车位3000个、设置家长等待区25处,设立固定接送点15处,标志标牌43块,增设隔离护栏



1150米。

市交警支队继续不断巩固创城成果,持续强化交通秩序管理,持续开展“一盔一带”安全守护行动,整治行人、非机动车闯红灯、不按道行驶、逆行及车辆随意乱停等交通违法行为,常态化强化市区道路交通秩序管理。聚焦不文明及易肇事肇祸突出交通违法行为,强化典型交通违法、典型交通事故案例警示曝光,发布交通安全提示,制作

文明交通宣传视频,举办主题宣传活动,开展进学校、进企业、进农村等活动,持续提升群众出行安全意识。

薛力娜 制

乡村行·看振兴

岚县梁家庄乡

「小经济」激发乡村振兴新活力

本报讯(记者 张娟娟 通讯员 陈冬冬 薛红兵) 在乡村振兴工作中,岚县梁家庄乡党委展现出了非凡的智慧和决心,他们将发展壮大村集体经济作为关键抓手,深入贯彻农村“经管强”策略,巧妙利用资金、资源、资产等生产要素,激活了乡村经济的活力,实现了从“小”到“大”的华丽转变。

小杂粮成就大产业。梁家庄乡依托地域优势,科学谋划、精准施策,成功打造了3000亩小杂粮种植基地。通过“党支部+集体经济组织+龙头企业+农户”的利益链接机制,该乡充分发挥山西省老磨坊农业科技有限公司辐射效应,在种植培训、资金奖补、订单收购等多方面的政策支持下,去年全乡小杂粮种植户共获得了157万元的补贴,极大地激发了村民们的种植热情,为乡村产业的发展注入了强劲动力。

小庭院见证大丰收。在梁家庄乡,庭院经济也成为了乡村振兴的一大亮点。通过政策引导、补贴扶持等多种方式,该乡积极探索“党建+庭院+小经济”发展模式,探索群众增收新途径。鼓励村民发展“小菜园、小餐饮、小买卖、小作坊、小农场、小养殖”在内的“六小”产业,这些看似微小的产业,在政策的激励下焕发出了勃勃生机。全乡共有171户家庭获得了庭院经济奖补,共计15.51万元,这些资金直接增加了村民们的收入,也为乡村经济的多元化发展提供了有力支撑。

小农田焕发大活力。为了充分利用土地资源,梁家庄乡积极探索农村土地流转新模式。他们鼓励有资质的合作社和种植大户连片承包土地,对荒地、碎地和贫地进行升级改造。通过特色农业奖补、农业生产托管等政策激励,该乡实现了土地的集约化、规模化经营,让每一寸土地都焕发出新的活力。这不仅提高了土地利用效率,也为乡村振兴注入了新的动力。



今年,文水县利民农业专业合作社流转承包北张村土地600多亩,引进种植含有丰富果胶、维生素和矿物质的贝贝小南瓜,采用种植新技术适时播种定植,保肥保水、搭架整枝、精细管理,获得亩产3000多斤的好成绩,按地头价亩产可收入3600多元,全部运往河北省销售。

图为文水县北张乡北张村村民在田间采收贝贝小南瓜。 冯增清 闫三安 摄



近日,文水县人民法院与县委政法委、公安局等10余家机关单位、金融机构,联合开展了防范非法集资集中宣传活动。活动现场,文水县人民法院干警向来往群众发放了宣传资料,结合典型案例讲解了非法集资常见情形,引导群众远离非法集资和洗钱犯罪,提高群众的防范意识和风险识别能力。

图为工作人员向群众发放宣传资料。 冯凯治 摄

冯伟:以一腔热忱带动群众增收致富

人物故事

□ 本报记者 王涛

冯伟是交口县双池镇一家餐饮服务店的负责人,他凭着精湛的厨艺技能,实现了自主创业。自从当选神堂底村党支部书记,冯伟初心不改,以一腔热忱忠诚履职,为民代言,带动群众增收致富。

在冯伟餐饮大厅的显眼位置处,摆放着一把大勺子,这是冯伟创业之路的见证,也是这一把勺子改变了他的命运。冯伟出生于双池镇神堂底村的一户普通家庭,高中毕业后,他拜师学艺,成为一名“炒菜红人”,谁家红白喜事必邀请他去帮忙,一向头脑灵活的他很快发现了这里面蕴藏的商机,于是冯伟就成立了一个专门做红白喜事的宴席服务队。这是交口县第一家专门服务红白理事、婚丧寿喜的服务队伍。成立以后,凭借着过硬的厨艺、拿手的菜品和真诚的服务,流动宴席服务队很快就在双池镇一带火起来,常常订单不断,甚至需要提前预约。

随着流动宴席服务队的影响力和知名度不断提高,冯伟注册成立了交口县

冯伟餐饮服务有限公司,极大推动了当地餐饮服务业的发展,并吸纳解决十余户困难群众稳定就业增收。利用餐饮服务平台的便利,冯伟常常带着团队去村里以高于市场价收购农民的农副产品,一方面解决自己的食品供应问题,同时以消费帮扶的方式帮助大家解决农产品的销售难题。此外,他还无偿出售、出力热心帮扶贫困户,累计为神堂底村9户困难户资助现金、建筑材料、化肥、农具等折合人民币8万余元;热心参与各种公益慈善活动,个人累计捐款达5万余元,并资助一名家庭困难的在校大学生完成学业。在乡亲们眼中,冯伟是创业致富的能人,也是扶危济困、帮助大家的好心人。2020年冯伟顺利当选神堂底村党支部书记。

作为神堂底村的带头人,如何让大家的生活一天比一天过得更好,成为他的新目标。几年来,在冯伟的努力下,村“两委”团结一心,带领全村党员干部、群

众落实各项惠民政策,通过向上级争取、村级自筹等多种方式,实施了道路硬化工程,完成农村改厕129座,修建完成了覆盖全村的污水管道和污水处理站,极大改善了农村人居环境。

双池镇神堂底村火台山村村民小组组长吴云说:“有些人生病,家庭条件比较困难,他自己开车跟着去医院,有时候还垫付医药费,有的甚至不和家里人谈。”冯伟说:“我觉得当干部最起码要有良心,要公道。如果没有这两条,那就当不好一个干部,要和村里面争利益,是不可能当好一个村干部的。我的出发点就是为村里面办点事,而且尽量把村里的一些事处理了,带领村民共同致富。”

讲良心、要公道、无私奉献。冯伟说这就是他赢得群众信赖的两把“刷子”。他号召村里的党员干部争做表率,坚持吃苦在前,享受在后,始终把集体利益放在第一位,以实际行动赢得群众的拥护和支持。

高奇英在方山县慰问老党员

本报讯(记者 王涛) 6月20日,在“七一”建党节来临之际,市委常委、宣传部长高奇英深入方山县慰问老党员,向他们送上党的关怀和节日的祝福。

高奇英来到老党员李连贵和李金柱家中,为他们送去党组织的关怀和温暖,感谢他们为党的事业作出的贡献,并通过他们向全县广大党员致以节日的问候。高奇英与老党员拉家常、嘘寒问暖,详细了解老党员的身体状况、生活条件、家庭情况,聆听老党员讲

述工作生活经历。高奇英指出,老党员们为方山发展作出了巨大贡献,是宝贵的财富,相关部门、镇政府、村委会要用心用情,精准精细为老党员开展好服务工作。同时,希望老党员们保重身体,永葆本色,力所能及地为党的事业添砖加瓦、贡献力量。

高奇英还深入基层党支部工作联系点方山县融媒体中心调研,了解中心软硬件设施建设和各项工作的开展情况,并围绕党纪学习教育为中心党员干部讲授专题党课。

市委办深入帮扶村开展“七一”慰问老党员活动

本报讯(记者 王洋) 6月29日,市委办深入定点帮扶村调研乡村振兴工作,看望慰问老党员、困难群众、驻村工作人员,为他们送去党的关怀和温暖。

在临县城庄镇太平村,大家与老党员、村“两委”人员亲切交谈。关心询问老党员身体情况,叮嘱他们保重身体,积极关心和支持村内各项事业发展,继续发挥余热。交流座谈会上,大家认真听取了村“两委”和驻村工作队近期工作汇报,充分了解最新的发展情况、存在的问题,并对当前存在的问题和困难逐个探讨解决办法,指出解决思路、谋划发展未来。在看望驻村工作队后,市委办要求驻村工作队队员要虚心

学习,尽快融入、严于律己,树好形象,用心用情履行帮扶职责;要理清工作思路,紧盯计划重点,加紧推进各项工作落地见效;要利用好优势资源,积极争取政策、项目,发展特色产业,把工作的落脚点放在村民的增收致富上,竭尽全力为太平村办实事、办好事。

此次慰问活动,市委办为太平村的48名老党员、村干部送去慰问品,体现了市委办对帮扶工作的高度重视,进一步增进了与帮扶村之间的深厚情谊。下一步,市委办将不断深化结对帮扶关系,落实乡村振兴各项帮扶措施,以更务实举措、更多保障扎实推进乡村振兴驻村帮扶工作。

我市与山西省政府驻广州办事处(珠三角招商局)召开考察座谈会

本报讯(记者 王洋) 6月28日下午,我市与山西省政府驻广州办事处(珠三角招商局)召开考察座谈会。

座谈会上播放了吕梁市招商引资宣传片。会议介绍了粤港澳大湾区企业情况及企业投资考察意向,双方就生命技术、智能制造、能源科技等新装备、新材料、大数据、大健康等产业项目合作领域进行洽谈交流,就项目合作形成了初步共识。

我市衷心期望粤港澳大湾区企业家继续来吕梁投资兴业,支持吕梁建设,期待山西省

珠三角招商局及粤港澳大湾区企业与吕梁开启深度合作大门,在新能源、新材料、新装备、大数据、大旅游等方面尽快找到合作切入点,实现资源共享。通过充分发挥人才、技术、平台等自身优势,与吕梁在“两大三新”等领域开展深度合作,让各项人才、技术等更快更好地应用到吕梁各生产领域,提升综合经济发展实力,为吕梁市高质量发展奠定坚实基础。吕梁市上下将凝聚工作合力,不断优化环境,共同谱写政企合作新篇章。

农业知识

枣树的花期管理

1. 花期追肥

6月前,株施尿素0.4-0.6kg,过磷酸钙1.5-2kg,氯化钾0.6kg,对水后开穴浇施。也可株施腐熟人粪尿10-15kg,草木灰4-6kg,对水后浇施。

2. 盛花期摘心

花前对不作骨干枝的枣头,根据长势强弱留三四个二次枝摘心,以形成合理树冠,使树枝疏密均匀,通风透光性好,节省养分,有利于提高枣树坐果率和促进果实发育。在枣树盛花期,当新枝达30cm时,将不作更新枝的枣头剪去一部分,留下三四个二次枝,以控制枣头疯长,减少养分消耗。

3. 花期三喷

一是喷水。枣树花期空气相对湿度低于60%时,用喷雾器向枣花均匀喷洒清水,每隔7天喷1次,连续3次。二是喷肥。在初花期和幼果期,叶面喷施0.2%-0.5%尿素和0.1%-0.3%磷酸二氢钾。在无风多云天气早上或傍晚进行。以叶面湿润为度。三是喷激素。盛花期对壮树喷施10-15mg/L萘乙酸或5-10mg/L2,4-D,幼果期使用30-60mg/L萘乙酸或30mg/L2,4-D,2次,间隔20天,能有效防止落花落果。在花期喷0.2%-0.3%硼砂或硼酸也能有效提高坐果率。

4. 花期开甲

开甲在盛花期进行。开甲可以抑制营养生长,促进生殖生长,改善枣花及幼果的营

养条件,能使花果少落多坐。农谚有“开花砍几刀,枣树压弯腰”的说法。枣树开甲,一般可提高产量30%左右。具体方法是,在距地面10-20cm高的树干上,环切两圈,切口宽3-5mm,深达木质部,取出韧皮部。要求切口不留残皮,不出毛茬,以利愈合。以后每年间隔35cm向上进行,到主枝分叉处再回割。环割要因树制宜,对幼树、弱树不宜环割。环割后要涂药防虫,用纸或塑料薄膜包严,以防水分蒸发。环割要掌握三不割原则,即小树不割,弱树不割,不到环割时期不割。

5. 枣园放蜂

枣树为典型的虫媒花,不能靠风力传粉。其花蜜丰富,香味浓,蜜蜂是最好的传粉媒介。花期将蜂箱均匀地放在枣园中,蜂箱间距不超过300m。蜜蜂在11℃开始活动,16℃-29℃最活跃。利用蜜蜂采粉授粉,可大大提高坐果率。但是在枣园放蜂期间,要严禁使用西维因、菊酯类等对蜜蜂有毒的农药。

6. 花期拉枝

对于生长直立、摘心后半木质化的枣头,用绳子或石块将其拉成水平状态,抑制枝条顶端优势,积累养分,促进花芽分化,提早开花,当年结果。通过对枣头、二次枝的拉枝,可减少养分消耗,缓和新梢和花果之间争夺养分的矛盾,达到增强树势、长树结果两不误、提高坐果率的目的。

我们的幸福生活